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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 
 
ΘΕΜΑ 1Ο  
Α1. Σχ. Βιβλίο σελ. 152. 
Α2. α. =  β. ≥ 
Β1. α. Λάθος. Είναι Α΄⊆ Β ⇒ Ρ(Α΄) ≤ Ρ(Β) ⇒ Ρ(Α) + Ρ(Α΄) ≤ Ρ(Α) + Ρ(Β) ⇒ 1 ≤ Ρ(Α) + Ρ(Β) 
 β. Σωστό. Είναι Ρ(Α) + Ρ(Α΄) = 1 = Ρ(Ω) και αφού Ρ(Α) = Ρ(Α΄) έχουµε 2 Ρ(Α) = Ρ(Ω). 
Β2. Αφού Α ⊆ Β είναι Α ∪ Β = Β. Οπότε και Ρ(Α ∪ Β) = Ρ(Β) = 

12
5  

 Άρα σωστή απάντηση είναι η (β) 
Β3. Είναι Ρ(Α – Β) = Ρ(Α) – Ρ(Α ∩ Β) = 

15
2

5
1

3
1

=−     Άρα α → 2 

 Είναι Ρ(Β – Α) = Ρ(Β) – Ρ(Α ∩ Β) = 
20
1

5
1

4
1

=− . 

 Οπότε Ρ((Β – Α)΄) = 1 – Ρ(Β – Α) = 
20
19

20
11 =− .    Άρα β → 5 

 Είναι Ρ((Α ∩ Β)΄) = 1 - Ρ(Α ∩ Β) = 
5
4

5
11 =− .     Άρα γ → 3 

 
 
ΘΕΜΑ 2Ο  
Α. f(x) = συνx + ηµx. 
 Είναι Df = R. Η f είναι συνεχής και 2 φορές παραγωγίσιµη στο R µε  
 f ΄(x) = - ηµx + συνx  και  f ΄΄(x) = - συνx – ηµx = - f(x). 
 Άρα f(x) + f ΄΄(x) = f(x) – f(x) = 0. 
B. Η εξίσωση της εφαπτοµένης της γραφικής παράστασης της f  στο σηµείο σηµείο Α(0, 1) δίνεται από 

τον τύπο y – 1 = f ΄(0)⋅(x – 0). 
 Επειδή f ΄(x) = - ηµx + συνx, είναι f ΄(0) = - 0 + 1 = 1. 
 Άρα η εξίσωση της εφαπτοµένης είναι y – 1 = x  ή ισοδύναµα y = x + 1. 
Γ. Είναι 12

πf,12
πf =


−=


′ .  

 Οπότε: 4λ22λ2
2
πf2

2
πfλ −=⇒=−−⇒=


−


′ . 

 
 
ΘΕΜΑ 3Ο  
Α. Είναι 4,0F2f2f 113 === .Οπότε 1,0F1fκαι9,0fFF 34323 =−==+= . 
Β. Επίσης 3,0FFf 122 =−=  

Εποµένως 641.0804.0703.0602,050fxx
4

1i
ii =⋅+⋅+⋅+⋅==∑

=

, όπου xi είναι οι κεντρικές τιµές 
των κλάσεων. 

Γ. Είναι Ν(Ω) = 80 
α. Έστω Α το ενδεχόµενο ΄΄ο µαθητής να έχει βάρος µικρότερο από 65 κιλά΄΄. 

     Έχουµε Ν(Α) = 80⋅0,5 = 40. Οπότε ( ) ( )
( ) %.505,0ΩN
ANAP ===  

 β. Έστω Β το ενδεχόµενο ΄΄ ο µαθητής να έχει βάρος µεγαλύτερο ή ίσο των 55 κιλών και µικρότερο 
των 75  
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    κιλών΄΄. Έχουµε Ν(Β) = 80⋅0,9 - 80⋅0,2 = 56. Οπότε ( ) ( )
( ) %.707,0ΩN
BNBP ===  
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ΘΕΜΑ 4Ο  
Α. Επειδή η κατανοµή είναι κανονική ισχύει δx = . 

Αφού το 50% των µαθητών χρειάζεται περισσότερο από 12 λεπτά για να πάνε από το σπίτι στο σχολείο 
είναι δx = =12. 
Επίσης το 68% βρίσκεται στο διάστηµα ( )Sx,Sx +− .  
Επειδή το 16% χρειάζεται χρόνο λιγότερο από 10 λεπτά και είναι 16

2
68100

=
− έχουµε: 

2S10S1210Sx =⇒=−⇒=− . 
Β. Για τον συντελεστή µεταβολής  CV  έχουµε: 
 %6,16166,012

2
x
SCV ==== . 

 Αφού είναι CV = 16,6% > 10% το δείγµα µας δεν είναι οµοιογενές. 
Γ. Το διάστηµα από 14 έως 16 λεπτά είναι το ( )S2x,Sx ++ . Σε αυτό το διάστηµα βρίσκονται το 

%5,132
6895

=
− , ή 4000⋅0,135 = 540 µαθητές. 

∆. Καθυστέρηση κάθε µαθητή κατα 5 λεπτά µεταβάλλει την µέση τιµή x  σε 175x΄x =+= , 
 ενώ δεν µεταβάλλει την τυπική απόκλιση και είναι S΄ = S = 2. 
 O νέος συντελεστής µεταβολής θα είναι: 
 %7,11117,017

2
΄x

S΄CV΄ ====  
 Εποµένως ο συντελεστής µεταβολής µειώνεται κατά 16,6 – 11,7 = 4,9%. 
 
 
 

Επιµέλεια: Νταφόπουλος Στέφανος, µαθηµατικός 


